



Scînteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XXX Nr. 8519 Prima ediție Luni 17 august 1970 4 PAGINI — 30 BANI

ÎN ZIARUL DE AZI

● ACTUALITATEA CULTURALĂ : Pe scena estivală de la Herăstrău : „Sosesc disează” ; Tradiții noi; Expoziții; Săptămîna cinematografică ; Filme de scurt metraj pe ecranele Capitalei ● MĂ FAC ȘEF DE TABĂRĂ LA MARE (folleton)

DUPĂ ÎNCHIEIEREA ULTIMEI EDITII

A ADUNĂRIILOR GENERALE

ALE SALARIAȚILOR DIN ÎNTEPRINDERI

O bogăție de idei și propuneri care își așteaptă valorificarea

S-a încheiat recent o nouă „rundă” a adunărilor generale ale salariaților din întreprinderile și organizațiile economice. Desfășurate într-o perioadă aparte, de confluență între actualul și viitorul cincinal, ele au avut înscrise pe ordinea de zi două probleme esențiale pentru activitatea curentă și de perspectivă : analiza bilanțului activității economice și financiare din prima jumătate a acestui an și măsurile necesare pentru asigurarea îndeplinirii integrale a planului și angajamentelor asumate pe 1971 — primul an al viitorului cincinal — și a măsurilor tehnico-organizatorice ce se impun pentru realizarea exemplară a acestor sarcini.

Într-o atmosferă de încredere și înțelegere, de acum, adunările economice, adunările generale ale salariaților au pus în discuție și în evidență elemente certe care arată rolul tot mai activ și prestigiu în continuă creștere al acestor instituții democratice a societății noastre, formă superioară de participare a oamenilor muncii la conducerea și organizarea activității întreprinderilor. În miile de fabrici, uzine, șantiere și alte unități unde au avut loc, adunările generale au constituit indiscutabil cadrul organizatoric favorabil pentru analiza profundă și exigentă a problemelor de bază ale activității economice, pentru afirmarea deplină și constructivă a opiniei colectivului de salariați, pentru exercitarea unui larg control muncitoresc asupra gestiunii întreprinderilor, asupra modului în care sînt gospodărite fondurile materiale și bănești puse de stat la dispoziția fiecărei unități productive ; cu tot mai puține excepții, dezbaterile au purtat amprenta unui înalt spirit critic și autocritic, vîndînd responsabilitatea și dorința fermă a salariaților de a asigura în întregime neajunsurilor, de a face totul pentru perfecționarea neîntreruptă a procesului de producție, pentru obținerea unor rezultate economice tot mai bune.

Caracterul profund de lucru al adunărilor a fost imprimat de prezența unor dări de seamă care au marcat, în majoritatea cazurilor, un evident progres în ce privește capacitatea comitetelor de direcție de a face o analiză obiectivă, deschisă, a întregii activități economico-financiare, de a formula un punct de vedere clar asupra fiecărei probleme în parte și de a distinga net elementele pozitive ale activității colectivului de cele negative. Elaborate în acest mod,

dările de seamă au oferit o largă bază de discuții, de dezbateri fructuoase asupra problemelor și sarcinilor economice majore și de cea mai mare actualitate — subliniate cu pregnanță de tovarășul Nicolae Ceaușescu la plenara C.C. al P.C.R. din 8-9 Iulie a.c. — pentru încheierea cu succes a planului pe care este ultim an al actualului cincinal și asigurarea unui demaraj viguros producției din primul an al cincinalului viitor.

Din dorința de o adîncă înțelegere a spiritului de exigență și răspundere pe care l-a propagat Congresul al X-lea al partidului în întreaga noastră activitate economică, zecile de mii de salariați care au participat la discuții au circumscris net vasta paletă problematică pe care au abordat-o — ridicarea gradului de utilizare a capacităților de producție, diminuarea cheltuielilor materiale de producție, lichidarea cheltuielilor neproductive, creșterea productivității muncii și folosirea judicioasă a forței de muncă, ridicarea calității produselor și intensificarea ritmului de asimilare de noi sortimente, majorarea exportului și diminuarea importului etc. — necesității ridicării eficienței generale a producției, sporirii contribuției fiecărei unități la ridicarea calitatii a întregii activități economice. S-a vădit prin aceasta o creștere a răspunderii colective a salariaților alături pentru rezultatele întreprinderii în care lucrează, cit și pentru progresul nefectat al întregii noastre economii.

Dacă participanții la dezbaterile din adunarea generală a reprezentanților salariaților de la Combinatul siderurgic Hunedoara, bunăoară, au pus mai răspicat ca orînd problema reducerii consumurilor specifice de cocs metalurgic, de electrozi, a diminuării simțitoare a pierderilor de metal, dacă chimistii de la Făcîrș au insistat asupra posibilităților de micșorare a cheltuielilor materiale de producție, iar constructorii de mașini de la uzinele „23 August” din Căpîlnău s-au arătat hotărîți să pună capăt pierderilor provenite din rebuturi și altor cheltuieli neproductive, toți au făcut-o cu convingerea fermă că, în dubla calitate pe care o au — de proprietari ai mijloacelor de producție și de producători de bunuri materiale — se simt răspunzători nu numai pentru propria lor muncă, ci și pentru rezultatele întregii activități (Continuare în pag. a III-a)

ÎN CINSTEA MARRI SĂRBĂTORI NOI ȘI ÎNSEMNATE SUCCESE ÎN ÎNDEPLINIREA PLANULUI ȘI A ANGAJAMENTELOR

Vor realiza o producție industrială de peste 4,5 miliarde lei, pe seama creșterii suplimentare a productivității muncii, întreprinderile industriale din județul Hunedoara. Pe ansamblul industriei județului, productivitatea muncii a crescut, în primele șapte luni ale anului, cu 2 la sută față de prevederile din plan, reprezentînd 6.645 lei mai mult pe salariat decît în aceeași perioadă a anului trecut. Calculele estimative arată că numai pe seama depășirii sarcinii de creștere a productivității muncii prevăzute inițial în planul cincinal, colectivele din întreprinderile industriale ale județului vor realiza, pe întregul cincinal, o producție în valoare de peste 4,5 miliarde lei. Deosebit de pregnant apare această creștere la Combinatul siderurgic Hunedoara unde, în acest an, se realizează o productivitate mai mare cu 150.000 lei pe salariat față de nivelul anului 1965.

Au raportat îndeplinirea angajamentelor anuale întreprinderile industriale din municipiul Cluj. Cele mai bune rezultate au fost obținute de Uzina „Unirea”, Uzina de reparat material rulant, Uzina de reparatii, Fabrica de mobilă „Libertatea”, Întreprinderea „Armătura” și altele. Colectivul Fabricii de medicamente și produse chimice „Terapia” s-a angajat să și suplimenteze planul cu cinci milioane lei. Tot aici s-au realizat suplimentar economii la prețul de cost de peste 7,5 milioane lei.

Și-au îndeplinit planul cincinal la producția globală, pînă în prezent, 7 întreprinderi industriale din județul Constanța. Printre acestea se numără : Fabrica de ciment din Medgidia, Întreprinderea textilă „Dobrogeana”, fabrica de ulei „Argus”. Pînă la sfîrșitul acestui an, cele 7 întreprinderi vor realiza o producție suplimentară de circa 900 milioane lei.

Și-au îndeplinit angajamentele anuale pe care și le-au asumat în întrecerea socialistă a seriei de unități economice din județul Bistrița-Năsăud, printre care : Fabrica de hîrtie Prundu Bîrșăului, Exploatarea minieră Rodna, Întreprinderea de panificație Bistrița. De asemenea, a raportat îndeplinirea planului cincinal înainte de termen Topolțaria de cîmp din Becelean, care va realiza, pînă la sfîrșitul anului, o producție suplimentară de peste 5 milioane lei.

Cu un bilanț bogat în realizări se prezintă la marea sărbătoare de la 23 August colectivul Întreprinderii de construcții-montaj din Orașul Gheorghe Gheorghiu-Dej, care și-a realizat sarcinile planului cincinal. În perioada 1966-1970, el a realizat, înainte de termen, peste 90 de obiective industriale și social-culturale, obținînd economii la prețul de cost în valoare de 75 milioane lei. Pînă la sfîrșitul anului, el vor da o producție suplimentară în valoare de peste 370 milioane lei.

Și-au îndeplinit sarcinile planului cincinal la producția globală și marfă 4 unități economice din județul Vrancea, printre care Fabrica chimică Mărășești și Întreprinderea de industrie locală Focșani. Se prevede ca pînă la sfîrșitul anului, cele 4 unități să lăvzeze o producție industrială suplimentară de circa 375 milioane lei.

Și-a realizat înainte de termen angajamentul anual de reducere a consumului de metal, Uzina de vagoane din Arad. Aceasta se datorează eforturilor depuse pe linia reproiectării unor subsansamble, a îmbunătățirilor constructive și tehnologice. Pînă în prezent, constructorii de vagoane arădani au economisit o cantitate de metal de 60 de tone, peste prevederile angajamentului asumat.

Cu cinci luni mai devreme și-au îndeplinit angajamentul anual constructorii de locuințe din județul Prahova. Ei au predat toate cele peste 1.700 apartamente, iar în momentul de față efectuează lucrări pregătitoare pentru alte noi blocuri care urmează a fi ridicate în Ploiești, Cîmpina, Sînaia și în alte localități de pe Valea Prahovei.

O producție suplimentară de peste 61 milioane lei a realizat pînă în prezent Uzina de mecanică navală din Galați, principala furnizoare de mecanisme și aparatură de exploatare pentru șantierul naval din țară. Ea a anunțat îndeplinirea, înainte de termen, a prevederilor planului cincinal.

MOLDOVA NOUĂ — un nou oraș al minerilor

Spectacol tulburător, orășul de la intrarea Dunării în țară constituie o veritabilă carte de vizită a dinamicii cu care se transformă locurile acestui pămînt ; o frumusețe pură, plină de solemnitate, care face „să stea și Dumărea în loc”, cum le place localnicilor să-și laude, cu dreptăție, orașul. Pe măsură ce te apropii, trecînd de Divici, apoi de Belobrega și Pojejena, și se deschide și mai mult în fața privirii peisajul orașului în care uzina de preparare a minerului se detașează cu personalitate. Celelalte construcții industriale se așază sub pămînt, „la vederea” lămpilor cu carbid. Pentru că Moldova Nouă este orașul minerilor, un oraș tinăr, născut în ultimul deceniu, ca urmare a preocupărilor consecutive a partidului și statului de valorificare a resurselor naturale, de repartizare judicioasă a forțelor de producție pe întregul cuprins al țării.

Cu puțină vreme în urmă, întreprinderea minieră a sărbătorit 5 ani de existență. E mult ? E puțin ? Este distanța care ne desparte de Congresul al IX-lea, este vîrstă a costului cincinal. Vîrstă colectivului și măsurată de către inginerul Ion Constantin, directorul întreprinderii, în milioane de tone minereu extras : în 1970 producția globală și marfă este de șase ori mai mare decît în anul înființării.

Vîrstă întreprinderii se măsoară în capacitățile colective de a organiza cit mai bine producția, de a utiliza tehnologiile moderne. An de an minele au fost dotate cu utilaje noi, s-au introdus și se extinde mecanizarea producției în abataje prin folosirea mașinilor de încărcat și a instalațiilor de scoperire. Se utilizează astăzi cu pricepere și curaj noi metode de susținere a lucrărilor miniere orizontale și înclinate. Prin folosirea pe scară largă a prefabricatelor de beton și metal. Asesmea măsuri au permis creșterea de aproape trei ori a productivității muncii în abataje față de acum cincini ani.

Tudor BARAN
(Continuare în pag. a III-a)

SPORT

● JOCURILE BALKANICE DE ATLETISM S-AU ÎNCHIEIAT ● DIN LUMEA FOTBALULUI ● ACTUALITATEA LA CICLISM (Începe „Cupa Voința”) ● ALTE ȘTIRI DIN ȚARA ȘI DE PESTE HOTARE

(În pag. a III-a)

JOCURILE BALKANICE DE ATLETISM. 3.000 m obstacole — cursa campionului european Jelev și a tîndrului nostru alergător Ion Dima

Foto : S. Cristian



PENTRU CONSTRUCTORII DE ȘCOLI ANUL SE ÎNCHIEIE LA 15 SEPTEMBRIE

Ce vor raporta la data bilanțului ?

Miilor de edificii școlare, înălțate în ultimele decenii, trebuie să li se alăture în acest an noi clădiri cu circa 3.200 săli de clasă. Volumul mare al construcțiilor școlare din acest an este determinat de cerințele imperioase ale dinamicii actuale, specifice învățămîntului nostru, de asigurarea spațiului necesar generalizării învățămîntului de 10 ani și cuprinderii în școli a copiilor în vîrstă de 6 ani. În consecință, planul de investiții pe 1970, pentru construcțiile destinate învățămîntului de cultură generală, se ridică la 312 milioane lei, cu 43 milioane lei mai mult față de prevederile anului precedent. Care este stadiul îndeplinirii acestui program de investiții școlare, cu o semnificație socială atât de importantă ?

După cum rezultă din datele centralizate la Ministerul Învățămîntului, la sfîrșitul semestrului I erau terminate abia 170 săli de clasă, un număr de 909 se aflau în stadiul finisărilor, la 1.588 se efectuau lucrările de zidărie, 373 se găsesc încă la fundații, iar 194 săli de clasă erau neîncepute. Realizări sub mîna pe întregul țară sînt, consecvenți în județele Vrancea, Arad, Timiș, Mehedinți, Buzău, Galați, Gorj, Prahova ; „recorderile” sălilor de clasă neîncepute erau deji-

nute de Maramureș, Constanța, Suceava, Teleorman, Ialomița. Se mai menține oare și azi această situație ? Am căutat răspuns la întrebare mai întîi în județul CONSTANȚA. „După un debut nesatisfăcător — a spus prof. Cezar Baltac, inspector șef al Inspectoratului școlar județean — pe toate șantierele, lucrările au căpătat în ultimele două luni un ritm alert”. Vizităm șantierul școlii din Mangalia. Clădirea nouă lăsată a stîns, încă la începutul lunii iulie, cota finală. La parter și la primul nivel se bate acum parchetul, se fac ultimele finisaje, iar la ultimul nivel sînt instalate radiatoarele. „Nimic nu ne împiedică să pregădăm pentru recepție lucrarea

(Continuare în pag. a II-a)

În construcție :

NOI OBIECTIVE INDUSTRIALE

● CHIZĂTĂU: Fabrica de materiale de construcții

TIMIȘOARA (corespondentul „Scînteii”, I. Cezar). — La Chizătău, în județul Timiș, au început lucrările pe șantierul unui nou obiectiv economic : fabrica de materiale de construcții. Prevedută să intre în funcțiune în 1972, noua unitate economică va produce a-

● ALBA IULIA: Fabrica de porțelan-menaj

ALBA IULIA (corespondentul „Scînteii”, ȘI. Dinică). — În vara anului trecut, în municipiul Alba Iulia a început construcția unui nou obiectiv economic : fabrica de porțelan-menaj cu o capacitate, în final, de 5.000 tone articole pe an. Situată în partea de sud-vest a orașului, fabrica inaugurează o nouă platformă industrială. În vederea intrării ei în funcțiune cu 8 luni mai devreme decît termenul stabilit, a fost arătat focul la primele două cuptoare de ardere a porțelanului, care vor atinge temperaturi de 900 și, respectiv, 1.320 grade Celsius. Data apînderii cuptoarelor coincide cu aniversarea a 50 de ani de existență a fabricii de porțelan din Cluj. Prin apropiata intrare în funcțiune a modernizării din Alba Iulia, producția de porțelan a țării se va dubla.

Excelenței Sale
General SUHARTO
Președintele Republicii Indonezia

DJAKARTA
În numele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Română, al poporului român și al meu personal, vă adresez, cu ocazia celei de-a 25-a aniversări a proclamării independenței Republicii Indonezia, felicitări cordiale și cele mai bune urări de progres pentru poporul indonezian.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Română

Morala practicii

Mă aștam pe un mare șantier. Ploua. Priveam, împreună cu inginerul-șef, panorama marilor cavități în care se turna betonul. Ploua nu izbutea să încetinească activitatea constructorilor. În mulțimea lor se zăreau mulți tineri, băieți și fete, care se distingeau de restul oamenilor prin îmbrăcămintea lor colorată.

— Sînt studenți în practică — îmi explică inginerul. Vin foarte mulți aici și majoritatea sînt vîdit interesați să lucreze, să absoarbă cit mai multe cunoștințe practice. Excelenți băieți ! Dar, tată, acolo...

Mi-a arătat un colț mai ferit al șantierului, unde, în apropierea unei mașini, trei tineri se înghesuiau sub o umbrelă și priveau, parcă speriați, spre betonizări, spre mașini...

— Îi vedeți ? continuă inginerul. Îi cunosc, l-am mai văzut. Parcă le e teamă ca nu cumva să se „molipsească” de specificul muncii pe șantier... stau cit mai

PICĂTURA DE CERNEALĂ

adăpostii, cit mai ferit de ce se petrece în jurul lor... Ce fel de ingineri constructori vor ieși din ei ?

Era inginerul justificat a unui om cu o lungă experiență de șantier, el însuși cîndva „practicant”, care știe cită apăsare spre latură practică a muncii se cere unui viitor inginer. Și, mai cu seamă, cite disponibilități sufletești se cer încorporate în ceea ce mai tîrziu se va numi un specialist competent, un om pregătît pentru frumusețile și asprimile șantierului. Pentru viață.

La antipodul acestui mic fapt, mi s-a relevat, citeva zile mai tîrziu, un altul. În împrejurimile Aradului am cunoscut un inginer constructor de căi ferate și pe fiul său, student al facultății de construcții civile și industriale din Timișoara. Băiatul se afla în vacanță. Peste o lună urma să plece la practică. Dar el își începuse, de fapt, mult mai devreme practica. Mergea cu tatăl său, zi de zi, pe șantierul de cale ferată, înșirate de-a lungul citora sute de kilometri. Lucra acolo efectiv, voluntar, în intenția de a-și însuși zone cit mai mari din fondul de cunoștințe practice, pe al căror sol fertilitate vor rodi cunoștințele teoretice. Era ars de soare, plin de uleiul și de praful șantierelor, dar mereu bine dispus, semn că descoperise marea satisfacția a muncii, a utilității... E un mod — lucid, adevărat, responsabil — de a concepe mistuțea grea a pregătirii viitorului specialist pentru munca serioasă, pentru eforturile și rezultatele pe care e îndreptățită să le aștepte de la el societatea.

Cele două atitudini față de practică alcătuiesc o mică fabulă, a cărei „morală” e menită să suscite reflecția tuturor celor angajați în reușita unei acțiuni de care poate depinde, hotărîtor, însuși viitorul start profesional.

Mihai CARANFIL

Actualitatea culturală

Pe scena estivală de la Herăstrău „SOSESC DISEARĂ” de Tudor MUȘATESCU

Vrînd să compenseze parca lipsa de inițiativă a teatrelor bucureștene, Asociația română de Impresariat artistic — A.R.I.A. — a organizat și a prezentat recent sub egida ei, una din sălile de puține premii este estivală acest stagiune bucureștenă. Alegerea colaboratorilor A.R.I.A.-ei — un colectiv având în distribuție nume prestigioase ca Ștefan Mihăilescu-Brăila, Maria Volontaru, Titus Lăptev, Marcel Enescu, precum și cîțiva actori tineri: Daniela Anencov, Ileana Cernat, Șerban Cantacuzino — s-a oprit asupra piesei lui Tudor Mușatescu „Sosească diseară”. O comedie a cărei premisă a avut loc în aproape patru decenii în urmă — în 1932 — în interpretarea companiei Bulandra și apoi a Teatrului Național din Iași. O comedie care, păstrând mai mult din caracterul lumii rampei Teatrului Național din București. Sătura lui Tudor Mușatescu a avut întotdeauna o notă de blîndețe binevoitoare și de caldă duioșie. „Sosească diseară” e grăitoare în această „Timpul neutralizat și mai mult din acidul diluat al piesei ca și din valorile ei moralizatoare.

Și poate ne-a făcut să simțim că ne-am greșit „lungimile” acestei opere, și aplaudim mesagerul lui Tudor Mușatescu într-o seară caldă de vară la Parcul Herăstrău.

Montarea lui Ion Cantacuzino (asistent de regie: Clădion Milovan) — în cadrul scenografic adecvat, bogat în detalii realistice, conceput de arh. Ștefan Norris — reușește o lectură corectă a textului, cu profesionalitate. Cronind cu minuțiozitate și convingătoare, șarjind cel mai adesea cu nervușii, potențind cu măsură dialogurile, interpretul „narează” cu vervă, povestea cu un zîmbet duios, cu o ironie plină de înțelegere, și aplaudim mesagerul lui Tudor Mușatescu într-o seară caldă de vară la Parcul Herăstrău.

Montarea lui Ion Cantacuzino (asistent de regie: Clădion Milovan) — în cadrul scenografic adecvat, bogat în detalii realistice, conceput de arh. Ștefan Norris — reușește o lectură corectă a textului, cu profesionalitate. Cronind cu minuțiozitate și convingătoare, șarjind cel mai adesea cu nervușii, potențind cu măsură dialogurile, interpretul „narează” cu vervă, povestea cu un zîmbet duios, cu o ironie plină de înțelegere, și aplaudim mesagerul lui Tudor Mușatescu într-o seară caldă de vară la Parcul Herăstrău.

TRADIȚII NOI „Călușul românesc”

SLATINA (coresp. „Știință”): Simbolic și dăruitor. Slatina a găzduit cea de-a doua ediție a festivalului „Călușul românesc”. Un joc pentru eternitate, așa a fost numit „Călușul” de numeroși specialiști care au avut prilejul să-l vadă interpretat de diferite formații de călușari.

Actuala ediție a festivalului a reunit cele mai reprezentative formații de călușari din județele Argeș, Mehedinți, Dolj, Teleorman, Vâlcea și Olt. Este vorba de formațiile Conțești-Brăgadiru, județul Teleorman, Tești și Săpata, județul Dolj, Casa de cultură din Turnu Severin, Prinești, Călimănești și Drăgoești, județul Vâlcea, Mirghea și Pădurești, județul Argeș.

Alături de acestea, județul Olt a fost reprezentat de formațiile din Moulteni, Icoana, Prinești, Colonești, Stoiceni, Osica, Izbični, Vâlcea și alte.

A doua ediție a festivalului Călușul Românesc a însemnat o nouă și puternică renaștere a comorilor joacilor și porturilor populare. Toți participanții au prezentat un spectacol de o deosebită atractivitate, răsplătit cu entuziaste aplauze ale publicului.

La Hora la „Prislop”

BAIA MARE (coresp. „Știință”): Duminică, într-un fermecător decor natural din munții Maramureșului, acolo unde se întinde hotelul județelor Maramureș, Suceava și Bistrița-Năsăud a avut loc festivalul județelor inter-județene „Hora la Prislop”, organizat de forurile culturale și comitetele U.T.C. din cele trei județe. Festivalul, aflat în a doua ediție, a debutat într-o atmosferă interesantă și bogată parădă a portului popular și a obiceiurilor din zonele etnografice și folclorice respective. Apoi, pe o vastă scenă în aer liber, așezată într-un amfiteatru natural, peste 2000 de oameni au muncit din județele amintite au asistat la evoluția celor mai bune formații culturale-artistice (ansambluri folclorice din Sibiu, Maramureș, Viseu de Sus, Baia Mare, Bistrița, țarașii căminului cultural din Vama, formații corale și de jocuri populare, solisti vocali și instrumentaliști etc.). Cu acest prilej au fost organizate baze de obiecte de artă populară.

Expoziții

● Joi, 20 august, în Sălile Dalles va avea loc vernisajul expoziției trijuđene de pictură, sculptură și lucrări ale artiștilor plastici din UNIUNII ARTIȘTILOR PLASTICI DIN PLOIEȘTI, TIMIȘOARA și TG. MUREȘ.

● Sint de asemenea anunțate vernisajele:

- Expoziție de sculptură MARIANA CREȚU-MEDELINI — luni 18 august, la Galeria de artă „Orizont” (Bd. Bălcescu 23).
- Expoziție de artă decorativă LULI AUGUST STURDZA — joi 20 august, la Galeria de artă din Calea Victoriei nr. 132.
- Expoziție de grafică ADRIAN MARTEI — vineri 21 august, la Galeria de artă „Amfora” (Str. Mihai Vodă 2).
- Expoziție de pictură VALERIA MUSCELEANU și GHEORGHE TRĂNCULESCU — sîmbătă 22 august, în sala Bibliotecii centrale universitare.

Săptămîna cinematografică

Săptămîna aceasta sînt programate patru premiere cinematografice, filme de genuri diferite, prielnicînt reflecției unor regiști și actori cunoscuți.

Filmul sovietic „DRAGOSTEA LUI SERAFIM FROLOV”, se recomandă chiar prin titlu, să fie văzută și lucrări ale artiștilor plastici din județul Neamț, precum și un colociviu cu tema: „Artă și contemporaneitatea” la care au fost invitați numeroși critici de artă din țară.

Comitetul județean de cultură și artă în colaborare cu Consiliul județean al U.T.C.R. și Consiliul județean al U.T.C. și Consiliul județean al organizației pionierilor au organizat în ziua de 15 august la Platina Neamț primul festival al expozițiilor de artă plastică „Lăscăr Vorel”. Cu acest prilej au fost invitate, în recomanarea U.A.P., pictori, sculptori și graficieni din țară care s-au afirmat în mod deosebit în activitatea expozițională internă și de peste hotare. Programul festivalului a cuprins deschiderea expoziției permanente „Lăscăr Vorel” — Aurul Bisericii, o expoziție de lucrări ale artiștilor plastici din județul Neamț, precum și un colociviu cu tema: „Artă și contemporaneitatea” la care au fost invitați numeroși critici de artă din țară.

Filme de scurt metraj pe ecranele Capitalei

Patru — Ziua Marinei; Locușăru, București, Festival și Ducașăgrădina; Mari interpreti ai lumii la București; Victoria — Convoul; Feroviar, Excelsior, Prietenii de vatră veche; Flamura — Film dedicat vizitei președintelui Consiliului de Stat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Franța; Grivița; Trimestrul IV; Infrățirea — Africa, note de drum; Dacia — România în nedreptăți; București — O pictură de ulei; Lira — Anotimpuri și culori; Gulesh — Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în județele Arad și Timiș; Floarea, Tomis — Un oraș își caută chipul (Medias); Volga — Un mare program de pășire economică; Muna — România orizont '69; Vitan — Oameni de seamă ai agriculturii românești; Modern — Geometrie dură; Progresul — Patru zile dintr-un an; Rahova — Bilanț la plin mers; Gloria — Elemente de ergonomie; Moșilor — Călătoria în corpul uman; Popular — Inti copiii; Viitorul — Orizont științific nr. 8/1970; Cosmos (20-23 august); Agricultura socială în plin avânt; Melodia — Student la Iași; Pacea (20-23 august) Oameni de seamă ai agriculturii românești; Drumul Sării — Oamenii și apele; Arenele Libertății — Elemente de ergonomie; Herăstrău — Grădina — Orizont științific nr. 7/70; Timpuri noi — Previții și jocuri; Celula și cromozomii. De 214 ori, Pe cîmpul alb, Orizont științific nr. 7/70, Inventatorul Adam, Copilul de la Modjokerto; Lumina 18 august — Un mare program de propagare economică; 19 august; EREN 20 — România în dreptăți; 21 — Ritmurile argeșene; 22 — Porțile lumii; 23 — Eroii nu mor niciodată; 24 — România orizont '70; Crîngăși — Bătălia și pombelul; Aurora — Fantezia — Flacăra — Clociția; Artă — Orga.

PRODUCȚII ALE STUDIOURILOR DIN ALTE ȚĂRI:

Unirea — Stațiunea Borjoni — U.R.S.S.; Buzeyți — Așa arată Varșovia — R. P. Polonia; Pacea (17-19 august) — Duminică în Bretnia; Ferentari (20-23 august) Duminică în Bretnia; Cosmos (17-19 august) Celeste Mendoza-Cuba.

tv

18.00 Deschiderea emisiunii ● Microavapremiera. 18.05 Intindere pe portul, program artistic ● de elevii școlilor de muzică din Capitală. 18.35 Panoramic științific. 19.00 Actualitatea în economie. Martie obiective industriale ale anului 1970. 19.15 Anun-

Cronica zilei

Cu ocazia Zilei naționale a Republicii Indonezia, Corneliu Mănescu, ministrul Afacerilor externe al Republicii Socialiste România, a transmis un mesaj de felicitare ministrului Afacerilor externe al Republicii Indonezia, Adam Malik.

La Palatul de cultură din Ploiești e-a deschis expoziția de invenții, inovații și produse noi „Prahova 1970”, organizată de Consiliul județean al sindicatelor. În cadrul expoziției sînt prezentate o parte din cele 13.000 de invenții și inovații aplicate în uzine, fabrici, rafinării și schelele petroliere din județ. Machete, fotografii, schițe și grafice ilustrează faptul că, prin aplicarea în producție a inovațiilor și raționalizărilor, în perioada cincinalului, s-au realizat economii de peste 500 milioane lei.

Dacă n-aveam treabă la Cîlnița, muream și, mort fiind, nu mai aflam nimic de ce se organizează o tabără a elevilor la mare. Spre norocul meu însă, am dat să mă urc într-un vagon al celeratului 821, care, conform tradiției estivale, era arhiplombat. Deci, dînd să mă urc, un bătrînel cu un accent moldovenesc, dar cu țigăra de noi Ardeal, m-a întrebat: — Ești din tabăra noastră? — Cum adică din tabăra dumneavoastră? — Cu ce clasă ești? — I-a. — Lasă-te de șotii, noi avem numai de la a VI-a în sus.

Trenul a pornit și bătrînelul mi-a trînit urechile. Abia atunci am descoperit pe geam un aviz: „Vagon rezervat pentru tabăra de elevi”. Pînă la Cîlnița, la urma urmelor se poate călători și pe scară. Mi-am controlat carnetul de asigurare ADAS, mi-am pus centura de siguranță, mi-am aprins o țigară și am început să îmi puțuiesc locomotivă. Bătrînelul, văzînd că și eu sînt consumator de țigări de foi, din spirit de solidaritate, mi-a deschis ușa și am continuat drumul amîndoi pe culoar. Mi-am aruncat ochii prin vagon și, doamne, bate-mă, dacă am văzut vreun elev! — Mari gînduri sînt. — I-am certat eu pe bătrîn. Ați agătat avizul asta cu să mergeti mai comod.

Ci tot bați cîmpii?... Noi sîntem tabăra de elevi. — Păi văd pe culoare numai oameni în toată firea? — Da ci crezi matală, că să treabă de asta e o treabă ușoară? Cere organizarea nu șară. — Ciți sîntei? — Vreo sută găse. — Și elevii vin cu tren? Dumneavoastră vă duceți înainte să organizați tabăra? — Is și elevi aici, vreo opt. — Opt elevi și nouăzeci și opt de șefi organizatori? Ce fel de tabără e asta? — Tabăra de elevi.

Și bătrînelul mi-a înșirat sarcinile mele stabilite de la plecarea ale fiului organizator. Un profesor — șef de tabără — trei profesori — adjuncți de șef de tabără, dintre care al patrulea, prim adjuncț de șef de tabără; doi cîmnați de profesori se vor ocupa cu numărul și de planificarea, care au uitat să lanseze la timp comenzile de materiale. Și așa mai departe pînă la Consiliul popular județean, care abia în ziua de 7 august a găsit în construcție încă din anul trecut — va fi gata la 15 septembrie. Desigur, faptul că din volumul de lucrări executate pînă în prezent la liceul pedagogic o treime a fost realizată numai în luna iulie dovedește că, în condițiile unei organizații corespunzătoare a muncii, există reale posibilități de îndeplinire la termen a obligațiilor asumate. Pe șantierul școlii generale

realizat în proporție de abia 43 la sută, constructorul ne asigură că întregul complex — în același perimetru mai sînt amplasate un internat cu 200 locuri și o cantină, aflate în construcție încă din anul trecut — va fi gata la 15 septembrie. Desigur, faptul că din volumul de lucrări executate pînă în prezent la liceul pedagogic o treime a fost realizată numai în luna iulie dovedește că, în condițiile unei organizații corespunzătoare a muncii, există reale posibilități de îndeplinire la termen a obligațiilor asumate. Pe șantierul școlii generale

Constructorii de școli

lucrărilor de construcții școlare nu este peste tot cel firesc. De la direcția tehnică de investiții aflăm că, pînă în prezent, pe ansamblul județului, ca urmare a încercării de realizare a unor construcții și a organizării defectuoase a muncii pe unele șantiere, planul de investiții pe unele școli și la construirea școlii a fost realizat în proporție de numai 30,8 la sută, fapt care periclitează întrecerea unor soluții de execuție, am realizat în funcție la termen a urc etajului II și se execută concomitent cu instalarea și tencușirea de la parter și etajul I. „Pentru urgentarea lucrărilor — ne spune șeful de lot Dumitru Bădescu — am recurs la simplificarea unor soluții de execuție, am suplimentat numărul muncitorilor, folosind la unele lucrări și schimburi de noapte”. Cu toate că pînă în prezent, la acest obiectiv începuse în februarie 1970, planul valoric a fost

DELEGAȚIA DE ACVIȘTI AI P.C.U.S. A PĂRĂSIT CAPITALA

Duminică la amiază a părăsit Capitala, îndreptîndu-se spre Moscova, delegația de acviști ai P.C.U.S., condusă de tovarășul I. I. Jemerov, prim-adjuncț al șefului Secției construcții C.C. al P.C.U.S., care la invitația C.C. al P.C.R. a făcut o vizită de schimb de experiență în țara noastră.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, delegația a fost condusă de tovarășul Ion S. Ion, vicepreședinte al Consiliului Economic, Nicolae Ionescu, adjuncț de șef de secție la C.C. al P.C.R., de acviști de partid.

— Or fi, bre, au vrut să vină și ei, dar n-au mai fost locuri. Directorul mi-l luare. Si-a luat-o în tabără și pe nor-mea care-i maritată cu al mic me ocupă? — Ei cu ce se vor ocupa? — Al mic al meu pentru că are o leacă de romantism n-o să facă cine știe ce treabă, dar o să-l ajute nevestă-sa. — La ce-o să-l ajute? — La cîntar. C-am luat

Mă fac șef de tabără la mare

foileton de Nicușă TĂNASE

— Dar grășunele alea cu ce se vor ocupa? — Ci grășune bre? Sînt ele rude de-ale conducătorii. Ele au fost luate ca să... Cum le spun, la alea care stau în apă? — Sîrene? — Ci sîrene bre? Jamandure. Ele vor marca locul. — Ce loc? — Locul pînă unde au voie să facă baie elevii din tabără. — Aha, și restul pînă la 98 cu ce se vor ocupa? — Apă fiercare cu roșu lui, Cuscurl profesorului de botanică și fi-meia lui și doi cîmnați, uite cei doi, de la geam, tot patru nu munca grea.

— Da, Et au să se scoale înaintea tuturor s-au să stee la pînă. Au să pîndească răsăritul soarelui. Cum au să-l vadă răsărind, cum aleargă la cortul nostru și ne scoală. Pe mine și pe încă doi veri de-al mei. Noi trei am fost gornisti în armată. Ne scoală pe noi trei și dam deșteptarea cu trompetele. — Eu știu că și prin-

și un decimil cu noi. Cîntărim elevii la intrarea și ieșirea din apă. — Pentru treaba asta trebuia și un contabil și un calculator electronic. — Electronic n-avem, dar contabil — tr. Bărbatul profesorei de educație fizică, ceilalți doi sîntuși cu bărbăți la, că-s neamuri din partea profesorului de istorie. — Dar ce opt elevi... — Is nepoții noștri bre, ce crezi c-am luat pe fiște cine? — Fîind nevoit să cobor la Cîlnița și grăbit fiind să nu rămîn și eu în „tabără” dusmană a unor fonduri, am uitat să-l întreb pe bătrîn unde înstalează corturile. De-auream să mă duc după ce-m terminam treburile la Cîlnița, să-l văd eum se cec.

După cîteva zile am dat o raită pe tot litoralul. Unde să-l găsească în puzderia aia de oameni despuși? Am găsit, totuși, o tabără. Era instalată la școala din Costinești. Am făcut cunoștință cu profesorul Mircea Ciobanu care avea sarcina

de instructor în cadrul taberei. — De unde sîntei? — Sîntem tabăra liceului din Drăgășani. — Dumneavoastră sînteiți singur? — Cum singur? Cu elevii. — Vă întrebam din punct de vedere familial. — Aaa, Păi, am adus-o și pe sor-mea, și pe viltoara mea soție... — Nepoate n-aveți? De ce nu v-ați adus și o nepoată? Tabăra la mare fără nepoată? — Avem și o nepoată din Lugoj. Dar nu-i a mea. — Ce nu-i a dumneavoastră? — Nepoata. E a tovarășului profesor Gheorghie Nicolae. — Și tovarășul Nicolae nu mai cu o nepoată a venit? — Ba și-a adus și soția și o copilă. — Numai un copil? — Atita are. Tovarășul director adjuncț al liceului, dacă are doi copii, și i-a adus pe amîndoi. — Soția domniei sale n-a putut veni? — Ba da. E și tovarășa aei. — Tabăra asta n-are și-un profesor de oboi? — Nu. A venit tovarășul profesor Gheorghie Giuranu de post de instructor de handbal. — Dacă nu-i un profesor de oboi într-o tabără, a ba și un profesor de handbal. Singur, singurel a venit? — Cu soția și copilul. — Avem și elevi. — Și unde serviți masa? — La un restaurant. — Din ce fonduri plătiți? — Din fonduri... Vă referiți la clasa sportivă, la supraalimentația clasei sportive? — Da. Ce e cu supraalimentația aia? — Șiți, elevii sportivi au dreptul pe tot timpul anului școlar la supraalimentație. Noi ne-am gîndit că e mai bine să nu le dăm tot timpul anulul și să folosim banii economisiți pentru accesibilitate. — V-ați gîndit bine! — De aceea fac apel la toate rudele mele apropiate și mai puțin apropiate, la toate crăciile și ramurile arborelui meu genealogic să-mi trimiță adresele exacte. Vreau să le duc la mare. Că la mare, tot am un nepot de văr al fratelui cîmnațului meu care... mă înțelegeți...

CURIER JUDEȚEAN

VILCEA

Noi produse din... deșeuri

La C.E.I.L. Rm. Vilcea au fost introduse noi metode și procedee de lucru, care au dus la realizarea unor economii însemnate de material lemnos. La Băbeni, de exemplu, prin livrarea către fabricile de răsoana a deșeurilor provenite din rețeaua buștenilor s-a realizat o economie de 330 mc masă lemnosă. Tot aici, din rămășițele rezultate la prelucrarea cherestelei de fag se produce în acest an 900.000 bucăți araci. De asemenea, numai prin utilizarea la secția de plăci aglomerate a deșeurilor de fag ce rezultă din producția de frize pentru parchet și prin valorificarea deșeurilor de furnire umede, C.E.I.L. Rm. Vilcea va obține o economie anuală de circa 2.000 mc masă lemnosă.

GALAȚI

Locuințe pentru siderurgii

800 de siderurgii gălățeni, familii și nefamilii, au primit de la începutul acestui an locuințe, apartamente și garsoniere construite din fondurile statului. Alți 865 de lucrători din cadrul Combinatului siderurgic din Galați vor primi locuințe de la stat pînă la sfîrșitul acestui an. În același timp, se va mai da în folosință un bloc cu 525 locuri, construit din fondurile proprii ale combinatului, pentru cazarea ucenicilor.

BRASOV

Pe Timpa... cu telefericul

Din todeauna Timpa a constituit o atracție irezistibilă atît pentru turiști, cît și pentru localnici. De sus se vede întreaga panoramă a Brașovului și Țării Biserii. Începînd de sîmbătă, escaladarea Timpei se face cu ajutorul unui teleferic, în numai 2 minute și 15 secunde. Lungimea telefericului mîsoară 573 metri, iar diferența de nivel — 320 metri. El are două cabine, fiecare de cîte 20 persoane și un însoțitor. Telefericul este asigurat cu un sistem de comandă automat. Cele două cabine se află în legătură telefonică permanentă cu stația de jos. Telefericul mai este dotat cu un modern sistem de blocare și dispozitive de oprire, oferind condiții de siguranță deplină.

CLUJ

O cutezătoare expediție speologică

Timp de 4 zile și 4 nopți, un colectiv de cercetători de la Institutul de Speologie din Cluj au întreprins o expediție științifică la peștera numită „Din Sursuri”, situată în apropierea ghețarului de la Săcărleț. Speologii clujeni au descoperit locuri splendide incrustate cu stalactite și stalagmite de o deosebită importanță din punct de vedere științific. După explorarea totală, peștera „Din Sursuri” va fi datată circuitului turistic.

TIMIȘ

Pe șantierele muncii patriotice

Peste 10.000 de tineri muncitori, țărani cooperatori, elevi și studenți din județul Timiș au prestat, de la începutul anului pînă acum, 7 milioane de ore de muncă patriotică, timp în care au deplasat 25.000 metri cubi pămînt pe șantierele de hidro-ameliorații, au amenajat 35 hectare de teren pentru irigații, au întins 7.700 hectare pășuni și 175 ha arboret, au participat la strînsul recoltelor la amenajarea de spații verzi, la colectarea de deșeuri metalice și plante medicinale. Valoarea economiilor înregistrate pe această cale se ridică la peste 23.000.000 lei.

PRAHOVA

La odihnă și tratament

În stațiunile de pe Valea Prahovei — Sînsis, Bușteni, Azuga, Poiana Țapului — s-a sosit cea de-a 18-a serie de oameni ai muncii pentru odihnă și tratament. După cum ne informează directorul I.S.B.C. Sînsis, Ion Rădulescu, de la începutul anului și pînă acum, și-au petrecut concediul în aceste stațiuni peste 75.000 de persoane. În această perioadă, stațiunile amintite au cabanele din Bucșani și Clucșu au găzduit peste 100.000 de turiști.

De la corespondenții „Științei”

SPORT



Jocurile balcanice de atletism s-au încheiat

Ultimele probe ale balcanicilor de atletism l' Cunoscind amândoi tribu- nelor, cunoscind acea agitate speci- fică a atletilor (dinaintea, din timpul, ca și după probele res- pective), cunoscind, mai presus de orice, momentele de entuziasm, de sinceră satisfacție a tuturor, specta- tori și sportivi, pentru realizarea im- pressionantei suite de performanțe de certă valoare internațională — parcă ne vine greu să credem că într-ade- văr, ieri am asistat la ultimele probe, că ediția bucaresteană a balcanicilor de atletism s-a încheiat. O umbră de regret, combinată însă cu satisfac- tia că, la București, cu ocazia ani- versării a 40 de ani de la înființea J. B. între performențele competiției s-au aflat și reprezentanții atletismu-

lui românesc, de mai multe ori me- daliați cu aur, argint sau bronz. ...Citiitorilor primei ediții a ziarului nostru de ieri le-am rămas datorii cu ultimele știri privind probele dinpre- seară ale programului de simțată. Cursa de 3000 m obstacole — de- venită proba-vedetă, prin prezenta la start a campionului european Mihail Jelev (Bulgaria) — a avut un final dramatic: sprintul lansat de tânărul nostru atlet Ion Dima, cu circa 400 m înainte de sosire, părea să producă o mare surpriză, Jelev — până atunci în frunte — fiind depășit cu civa metri. Campionul european a sesiz- at pericolul și, cu eforturi mari, a revenit și a câștigat cursa. Dima s-a clasat al doilea, ceea ce înseamnă totuși un rezultat bun.

La ora 17,30, trei finale l' Firesc, am fost cu toții atenți la cursa de 200 m plat, oricum de scurtă durată și în care sperăm în al eventual succes al lui Zamfirescu. Iugoslavul Karasi n-a pierdut însă nici această cursă de vi- ză și — cu 21 sec., nou record balca- nic — a ridicat la 3 numărul me- daliilor de aur câștigate acum la București. Zamfirescu — medalie de argint.

Cele două finale începute o dată cu pocnetul starterului de la 200 m — aruncarea discului și săritura în înălțime, s-au încheiat mult mai ușor. ...O cursă excelentă a făcut ale- gătorul nostru Tudor Puiu în finala de 400 m plat. El s-a impus printr-un ritm extraordinar cărui nu i-a răs- pus nici unul dintre finalisții, chiar dacă a fost vorba de grecul Tzortzis sau iugoslavul Kocuvan, considerați favoriți. Puiu a câștigat cu un avans de vreo doi metri, în 46,5 sec — nou record balcanic, nou record românesc.

Finala următoare, tot pe pista de alergări, a însemnat cea de-a zecea medalie balcanică de aur pentru atletii noștri. Nicolae Perța — nou campion balcanic — a avut o ple- care sincronizată parca cu detuna- tura pistolului de start și a termi- nat, într-adevăr, la mare luptă cu iugoslavul Stoicovici, cel dintâi. Tim- pul realizat de Perța — 14,1 sec., (la numai o zece de secundă de recordul balcanic în vigoare).

LA TIMIȘOARA

Astăzi, primele meciuri decisive ale turneului internațional de volei masculin

TIMIȘOARA (Correspondentul „Scintei”).— Sala „Olimpia” din Timișoara găzduiește un turneu internațional de volei masculin la care sînt prezente reprezenta- tivele R.D. Germaniei, Poloniei, Italiei, Ungariei, R.F. a Germaniei, Belgiei și României, precum și selecționata studențească a țării noastre. ...Astăzi au loc primele meciuri decisive. Frunzate în serile res- pective, echipele României, Italiei, R.D. Germaniei și Poloniei iau parte la turneu pentru locu- rile 1-4. Echipele Ungariei, R.F.G. Belgiei și selecționata noastră studențească participă la turneu pentru locurile 5-8. ...Pînă acum, echipa României a avut o misiune mai dificilă decît în primul meci (3-1 cu Italia, o plăcută surpriză), impun- dindu-se apoi cu autoritate printr-un joc complet al ambelor linii. O formă bună a manifestat și definiția „Cupa” Ungariei, R.F.G. Germaniei, care se anunță drept un candidat serios la ocu- parea primului loc al competiției. Dintr-acele participante, în afara Italiei, care a reușit să înfrângă redubițabila formație a R.P. Ungare (3-2), am remarcat jocul viguros al echipei Poloniei.

ION DUMITRIU

P.S. — La închiderea primei ediții, concursul continuă. Aveau loc ultimele probe.



Ieri, dimineață, pe bulevardul Bucurestului s-a desfășurat competiția internațională de marș dotată cu Premiul ziarului „Munca” (în stînga, atletul nostru Leonida Caraiosflogiu, proaspăt campion balcanic la 20 km marș)

ACTUALITATEA LA CICLISM

Miine incepe „Cupa Vointă”

LA START, CICLISTII DIN BULGARIA, ITALIA, POLONIA, R.F.G., UNGARIA, ROMANIA

Miine dimineață, la Brasov, înce- pe a XV-a ediție a cursei in- ter-nationale „Cupa Vointă”, în organizarea tradițională a UCECOM și Loto-Prinosport. Ieri la amiază, directorul cursei, prof. Udrescu, ne-a asigurat de prezența la start a 80 de alergători. Majoritatea sînt ci- distii frunzați ai cluburilor din țara noastră — din rîndul cărora nu vor lipsi, bineînțeles, dinamo- vicii bucareșteni ciclistii, cei de- via Vointă etc. De peste holare au fost invitați alergători din Bulgaria, Italia, Polonia, Ungaria, R.F.G.; echipele din primele patru țări menționate mai sus sînt la București și vor ple- ca în cursul zilei de astăzi spre Brasov. Ciclistii vest-ger- manii sînt așteptați să sosescă direct la Cupa Vointă.

Traseul „Cupa Vointă” este următorul: Brasov — Făgăraș — și retur (18 august); Brasov — Rupea și retur (19 august); Bra- sov — Polna Brasov și Brasov — Te. Secuiesc — Brasov (20 au- gust); Brasov — Rucăr și retur (21 august). Avînd, de data aceasta, un traseu în exclusivitate mun- tose, întrecerea va solicita intens posibilitățile atletice individuale ale alergătorilor.

Campionatele mondiale de ciclism

au continuat la Leicester (Anglia) cu proba de fond rez- ervată amatorilor. Titlul de campion mondial a revenit da- nezului Jorgen Schmidt, (10,200 km în 4 h 08'12" — medie orară 43,378 km). Pe locul doi, la 5 se- cunde, s-a clasat belgianul Van Der Linden. Proba feminină de fond s-a încheiat cu victoria so- vieticeia Ana Konkina (61,480 km în 1 h 39'54"770 — medie orară 36,144 km). În același timp cu invingătoarea au sosit Milena Tartagni (Italia) și Raisa Obo- dovskaia (U.R.S.S.).

DIN LUMEA FOTBALULUI

Ce se petrece dincolo de „cortina colorată” a vorbelor?

După o vacanță fotbalistică ac- ũtă, intrăm într-un sezon competi- țional de extremă dificultate, în special pentru jucătorii echipelor an- grenate în cupele continentale inter- cluburi și pentru selecționabilii din lotul reprezentativ, care are pro- gramate două jocuri în „Cupa Europei”. Este firesc, deci, să ne preocupăm de modul în care se vor prezenta în întrecerile internaționale în care au fost incluse echipele U.T.A., Steaua, Di- namo București sau Universitatea Craiova.

„După o vacanță fotbalistică ac- ũtă, intrăm într-un sezon competi- țional de extremă dificultate, în special pentru jucătorii echipelor an- grenate în cupele continentale inter- cluburi și pentru selecționabilii din lotul reprezentativ, care are pro- gramate două jocuri în „Cupa Europei”. Este firesc, deci, să ne preocupăm de modul în care se vor prezenta în întrecerile internaționale în care au fost incluse echipele U.T.A., Steaua, Di- namo București sau Universitatea Craiova.

După felicitările și auto-felicită- rile care au urmat cuceririi titlu- lui de campion, jucătorii și alți exponenți ai echipei U.T.A. au făgăduit suporturilor lor și opi- nile publice sportive de la noi, că în noua ediție a C.C.E. se vor comporta astfel încît să facă ușor „scara Legii”. Premisele planului de pregătire a meciurilor din noua edi- ție a C.C.E. ar fi trebuit să reflecte, desigur, concluziile trase la dezbă- țare de analiști care a urmat meciurilor eu- logice de anul trecut.

După pregătirea s-au desfășurat întoam celor de anul trecut; chiar și contextualul lor al preparativelor — stațiunea Moneasa — a fost ace- lași. Din falnoasele promisiuni priv- vind seriozitatea, spiritul de discipli- nă, atmosfera sănătoasă și altele de aceeași manieră nu a mai rămas a- proape nimic. Cel doi antrenori — Ni- colae Dumitrescu și Ioan Reinhardt — amuță că nu și vor mai prelungi contractele, rămînd la dîmna echipei doar pînă la cel de-al doilea joc cu Feyenoord. Lotul echipei este descompletat, altă primă pentru mare de dezlețări date — 5 numai pentru Vagorai — și și datorită unor cazuri de indispoziție. Echipe nu are medic (anul trecut situația era aproximativ aceeași). Dacă mai adăugăm la toate acestea și viciu- rile neinterupte ale conducătorilor echipei care nu sînt ajutați (prin ex- cepție de la regulamentul valabil pentru toate celelalte echipe) în privința transferărilor solicitate, avem o imagine evasivă a modului în care secția de fotbal ară- țiană se pregătește pentru a doua sa participare în „Cupa campionilor europeni”. Adică, în locul unei ade- vărate atmosfere de lucru, care să contribuie la mobilizarea tuturor forțelor — atîtă cîtă este și cum sînt, pentru a asigura o maximă forță a echipei la dezbățarea cu cam- pionia continentală noastră — in- certitudinii, lipsa de seriozitate, de principialitate etc., etc.

O altă echipă care surprinde prin felul în care se prezintă este Steaua, și cărei antrenori declară — negru pe alb — că au indoieli (sau pro- bleme, cum vreți să le ziceți) în linia apărării, în ce privește arile și vo-

Defecțiunile vite, lipsurile semna- lizate în activitatea de pregătire a e- chipelor angrenate în întreceri in- ternaționale, impun în același timp intervenția operativă, fermă, a foru- lui de specialitate, atît sub unghiul spiritului necesar, cît mai ales al instalării unui climat propice desfa- șării unui corespunzător proces de instruire.

LA CAMPIONATUL MONDIAL DIN 1974

24 DE ECHEPE ÎN TURNEUL FINAL?

Agentiile de presă transmit că, în- tro-o declarație acordată cotidianului „Journal do Brasil”, președintele Con- federatiei braziliene a sporturilor, Joao Havelange, a afirmat că va pro- pune ca la turneul final al campio- natului mondial de fotbal din 1974 să participe 24 de echipe. Sporirea numărului de echipe, a subliniat J. Havelange, va împiedica repetarea unor „nepredrețări” cauzate de formula cu 16 finaliste, cînd o singură înfrîn-

gore era suficientă pentru a elimina o echipă. J. Havelange preconizează un sistem cu două grupe de cîte 12 echipe, cîștigătoarele urînd să-și dispute finala. Un experiment în acest sens ar putea fi făcut la cupa „Inde- pendență”, ce va fi organizată de Brazilia în anul 1972. Pe lângă J. Havelange a declarat că nu va mai candida la președinția confederației sportive braziliene, în schimb... nu ar refuza funcția de președinte al F.I.F.A.

Este deosebit de interesantă propu- nerile lui Havelange pentru a organiza un campionat mondial de fotbal în condiții de egalitate, în care să participe 24 de echipe. Sporirea numărului de echipe, a subliniat J. Havelange, va împiedica repetarea unor „nepredrețări” cauzate de formula cu 16 finaliste, cînd o singură înfrîn-

Mergem la „mondiale” pentru a ne califica la jocurile olimpice

ne-a declarat antrenorul federal Nicolae Sotir

Luna viitoare, în altul decît cel ce a participat la campio- natele mondiale europene din Turcia din 1967, Co- lor și la sfîrșitul competiției rezultă din borcarea din ultimele însăși titularii ei, dar ea constituie totodată un concurs de prese- lecție olimpică. ...Cum se prezintă lotul nostru feminin? La Constanța echipa a terminat neînvinșă un turneu de 5 meciuri, printr-un joc complet al ambelor linii. O formă bună a manifestat și definiția „Cupa” Ungariei, R.F.G. Germaniei, care se anunță drept un candidat serios la ocu- parea primului loc al competiției. Dintr-acele participante, în afara Italiei, care a reușit să înfrângă redubițabila formație a R.P. Ungare (3-2), am remarcat jocul viguros al echipei Poloniei.

...Astăzi au loc primele meciuri decisive. Frunzate în serile res- pective, echipele României, Italiei, R.D. Germaniei și Poloniei iau parte la turneu pentru locu- rile 1-4. Echipele Ungariei, R.F.G. Belgiei și selecționata noastră studențească participă la turneu pentru locurile 5-8. ...Pînă acum, echipa României a avut o misiune mai dificilă decît în primul meci (3-1 cu Italia, o plăcută surpriză), impun- dindu-se apoi cu autoritate printr-un joc complet al ambelor linii. O formă bună a manifestat și definiția „Cupa” Ungariei, R.F.G. Germaniei, care se anunță drept un candidat serios la ocu- parea primului loc al competiției. Dintr-acele participante, în afara Italiei, care a reușit să înfrângă redubițabila formație a R.P. Ungare (3-2), am remarcat jocul viguros al echipei Poloniei.

Tenismenii noștri în faza decisivă a turneului de la Hamburg

Campionatele internaționale de tenis ale R.F. a Germaniei, care se dispută de o săptămîna la Ham- burg, au intrat în faza decisivă. Meciul vedetă din sfîrșitul de fi- nală ale probei de simplu bărbăți s-au disputat între românul Ilie Năstase și iugoslavul Franulovici. După o partidă palpitantă, care a durat trei ore și jumătate, Ilie Năstase, deși a fost condus cu 2-0 la seturi, și-a adjudecat o meritată

victorie cu 8-10, 4-6, 7-5, 6-3, 6-2. Alte rezultate din sfîrșitul de Finală: Okker (Olanda)—Hewitt (R.S.A.) 6-4, 6-4, 6-2; Kodes (Cehoslovacia)—Cox (Anglia) 6-3, 6-3, 6-1; Roche (Australia)—Pli- tica (Iugoslavia) 6-4, 6-1, 2-6, 3-6, 6-3. În proba de dublu bărbăți, cu- plul român Ilie Năstase, Ion Țiriac a învins cu 6-4, 6-3, 6-3 pere- chea australiană Alexander—Dent.

(Urmare din pag. 1)

În acest timp Orașul Nou s-a dezvoltat ne- conștient, totalizînd azi mai bine de 1900 de apartamente; s-a adă- gat o cantină-restaura- rant încăpătoare pentru muncitorii mîriși și s-a extins rețeaua de deservire a populației, într-un cuvînt, toate cele necesare unei așezări urbane. ... Chiar din simpla co- relare a acestor da- te se desprinde legătura indisolubi- lă dintre industrie și dezvoltarea socială, vînd dintre obiectivele majore ale opere de industrializare socia- listă. Spunînd deci că orașul își are puterile prime rădăcinile în „subteran”, nu folosim o metaforă. Pentru că viitorul Moldovei Noi se conjuță cu rapidi- tate cu care se dez- voltă în perspectivă în- treprinderi miniere. Și totul spune aici că orașul are un viitor promițător. Continuînd ritmul ascendent de dezvoltare, comparativ cu anul 1970, nou cî- ncină însorite creșteri de producție și mai mari; este vorba de dublarea, în acest timp, a capa- cităților de producție a minelor și a uzinei de preparare.

... Chiar din simpla co- relare a acestor da- te se desprinde legătura indisolubi- lă dintre industrie și dezvoltarea socială, vînd dintre obiectivele majore ale opere de industrializare socia- listă. Spunînd deci că orașul își are puterile prime rădăcinile în „subteran”, nu folosim o metaforă. Pentru că viitorul Moldovei Noi se conjuță cu rapidi- tate cu care se dez- voltă în perspectivă în- treprinderi miniere. Și totul spune aici că orașul are un viitor promițător. Continuînd ritmul ascendent de dezvoltare, comparativ cu anul 1970, nou cî- ncină însorite creșteri de producție și mai mari; este vorba de dublarea, în acest timp, a capa- cităților de producție a minelor și a uzinei de preparare.

... Chiar din simpla co- relare a acestor da- te se desprinde legătura indisolubi- lă dintre industrie și dezvoltarea socială, vînd dintre obiectivele majore ale opere de industrializare socia- listă. Spunînd deci că orașul își are puterile prime rădăcinile în „subteran”, nu folosim o metaforă. Pentru că viitorul Moldovei Noi se conjuță cu rapidi- tate cu care se dez- voltă în perspectivă în- treprinderi miniere. Și totul spune aici că orașul are un viitor promițător. Continuînd ritmul ascendent de dezvoltare, comparativ cu anul 1970, nou cî- ncină însorite creșteri de producție și mai mari; este vorba de dublarea, în acest timp, a capa- cităților de producție a minelor și a uzinei de preparare.

... Chiar din simpla co- relare a acestor da- te se desprinde legătura indisolubi- lă dintre industrie și dezvoltarea socială, vînd dintre obiectivele majore ale opere de industrializare socia- listă. Spunînd deci că orașul își are puterile prime rădăcinile în „subteran”, nu folosim o metaforă. Pentru că viitorul Moldovei Noi se conjuță cu rapidi- tate cu care se dez- voltă în perspectivă în- treprinderi miniere. Și totul spune aici că orașul are un viitor promițător. Continuînd ritmul ascendent de dezvoltare, comparativ cu anul 1970, nou cî- ncină însorite creșteri de producție și mai mari; este vorba de dublarea, în acest timp, a capa- cităților de producție a minelor și a uzinei de preparare.

În citeva rinduri

VOLEI. — La Voroslovgrad a con- tinuat turneul internațional de volei „Cupa prieteniei” rezervat echipelor de tineret. Selecționata României a învins, după un meci spectaculos, cu scorul de 3-2 formația Bulgariei. Lidera clasamentul. Alte rezultate: U.R.S.S.—Cehoslovacia 3-0; Polo- nia—Ungaria 3-0.

MOTOCICLISM. — Italianul Giacomo Agostini a obținut a 8-a victorie consecutivă în actualul sezon, cîști- gînd marile premii de la Belfast. La clasa 350 cmc, pe o mașină „MV Augusta”. Agostini a acoperit 180 km în timpul de 1h 04'53"810, (medie orară de 185 km).

FOTBAL. — A început noua ediție a campionatului englez: Iată rezul- tatele primei etape: Liverpool—Burnley 2-1; Chelsea—Derby 2-1; Everton—Arsenal 2-2; Huddersfield—Blackpool 3-0; Newcastle—Man- chester United — Leeds 0-1; Newcastle—Wolver- hampton 3-2; Nottingham Forest—Coventry 2-0; Southampton—Man- chester City 1-1; Stoke—Ipswich 0-0; Tottenham—West Ham United 2-2; West Bromwich Albion—Crystal Palace 0-0.

SPORA și artașii lui extind și sîrguștii metoda de exploatare în abataje denumi- tă în perspectivă în- terprinderi miniere. Și totul spune aici că orașul are un viitor promițător. Continuînd ritmul ascendent de dezvoltare, comparativ cu anul 1970, nou cî- ncină însorite creșteri de producție și mai mari; este vorba de dublarea, în acest timp, a capa- cităților de producție a minelor și a uzinei de preparare.

Moldova Nouă

... Chiar din simpla co- relare a acestor da- te se desprinde legătura indisolubi- lă dintre industrie și dezvoltarea socială, vînd dintre obiectivele majore ale opere de industrializare socia- listă. Spunînd deci că orașul își are puterile prime rădăcinile în „subteran”, nu folosim o metaforă. Pentru că viitorul Moldovei Noi se conjuță cu rapidi- tate cu care se dez- voltă în perspectivă în- treprinderi miniere. Și totul spune aici că orașul are un viitor promițător. Continuînd ritmul ascendent de dezvoltare, comparativ cu anul 1970, nou cî- ncină însorite creșteri de producție și mai mari; este vorba de dublarea, în acest timp, a capa- cităților de producție a minelor și a uzinei de preparare.

Abatajele-cameră

... Chiar din simpla co- relare a acestor da- te se desprinde legătura indisolubi- lă dintre industrie și dezvoltarea socială, vînd dintre obiectivele majore ale opere de industrializare socia- listă. Spunînd deci că orașul își are puterile prime rădăcinile în „subteran”, nu folosim o metaforă. Pentru că viitorul Moldovei Noi se conjuță cu rapidi- tate cu care se dez- voltă în perspectivă în- treprinderi miniere. Și totul spune aici că orașul are un viitor promițător. Continuînd ritmul ascendent de dezvoltare, comparativ cu anul 1970, nou cî- ncină însorite creșteri de producție și mai mari; este vorba de dublarea, în acest timp, a capa- cităților de producție a minelor și a uzinei de preparare.

O bogăție de idei

(Urmare din pag. 1)

a întreprinderii, de care în mod ne- mijlocit depind atât retribuția imed- iată, cît și perspectiva bunăstării lor. Tocmai această constanță a răs- punderii este cea care permite func- ționarea generală permanentă a ac- tivității economice a întreprinderilor în care lucrează a determinat parti- ciparea activă, cu competență și ini- tiativă, a salariaților la dezbățile care au avut loc în adunările generale. Este de relevat că, numai în întrecerile din Capitală, s-au făcut cu acest prilej circa 3000 de propuneri, care au vizat în esență folosirea in- tensivă a capacităților de producție, reducerea cheltuielilor de fabricație, îmbunătățirea continuă a organiza- rii producției, lărgirea sortimentelor, ridicarea nivelului calitativ al produ- cerii, creșterea rentabilității econo- mică etc. Peste 1000 de propuneri au izvorit din dezbățile adunărilor ge- nerale ce s-au desfășurat în unitățile productive din județul Brăila. Și sîm- plexele ar putea fi continuate. Es- sența este că, prin prezența partici- pantă de participării la dezbăți, comitetele de direcție beneficiază de experiența maselor largi a salariaților, de capacitatea și spiritul lor de ini- tiativă. Comitetele de direcție din in- terese celor mai indicate măsuri și de- cizii în toate problemele curente și de perspectivă ale activității economice a întreprinderilor.

... Chiar din simpla co- relare a acestor da- te se desprinde legătura indisolubi- lă dintre industrie și dezvoltarea socială, vînd dintre obiectivele majore ale opere de industrializare socia- listă. Spunînd deci că orașul își are puterile prime rădăcinile în „subteran”, nu folosim o metaforă. Pentru că viitorul Moldovei Noi se conjuță cu rapidi- tate cu care se dez- voltă în perspectivă în- treprinderi miniere. Și totul spune aici că orașul are un viitor promițător. Continuînd ritmul ascendent de dezvoltare, comparativ cu anul 1970, nou cî- ncină însorite creșteri de producție și mai mari; este vorba de dublarea, în acest timp, a capa- cităților de producție a minelor și a uzinei de preparare.

... Chiar din simpla co- relare a acestor da- te se desprinde legătura indisolubi- lă dintre industrie și dezvoltarea socială, vînd dintre obiectivele majore ale opere de industrializare socia- listă. Spunînd deci că orașul își are puterile prime rădăcinile în „subteran”, nu folosim o metaforă. Pentru că viitorul Moldovei Noi se conjuță cu rapidi- tate cu care se dez- voltă în perspectivă în- treprinderi miniere. Și totul spune aici că orașul are un viitor promițător. Continuînd ritmul ascendent de dezvoltare, comparativ cu anul 1970, nou cî- ncină însorite creșteri de producție și mai mari; este vorba de dublarea, în acest timp, a capa- cităților de producție a minelor și a uzinei de preparare.

Valentin PAUNESCU

viața internațională



Sub lozincile „Nu arme britanice pentru regimurile rasiste”, „Nu sprijin britanic pentru apartheid”, la Londra a avut loc recent o demonstrație împotriva intenției guvernului englez de a livra arme Republicii Sud-Africane

LAGOS

Miting în sprijinul mișcării de eliberare din Namibia

LAGOS 16 (Agerpres). — Din inițiativa Comitetului de solidaritate cu popoarele din Asia și Africa, în capitala Nigeriei a avut loc sâmbătă un mare miting de protest împotriva intențiilor guvernului britanic de a re-livra livrările de armament către regimul rasist de la Pretoria. La această manifestare au participat reprezentanți ai muncitorilor, funcționarilor și studenților din Lagos.

Participanții au adoptat, în unanimitate, o rezoluție în care se cere guvernului federal nigerian să se retragă din Commonwealth, dacă guvernul de la Londra nu și va revizui hotărârile sale privind livrările de arme către Republica Sud-Africană. Rezoluția scoate în evidență necesitatea acordării de sprijin mișcării de

eliberare a poporului din Namibia (Africa de Sud-Vest).

SYDNEY. — „Australia nu are nici un fel de intenții de a intra într-o alianță defensivă cu Republica Sud-Africană”, a declarat ministrul afacerilor externe australian, William McMahon, într-un interviu transmis sâmbătă seara de posturile de televiziune. Ministrul australian a precizat că guvernul țării sale nu va livra arme Republicii Sud-Africane.

„LE MONDE”

Semnificația noii remanieri a guvernului norvegian

OSLO 16 (Agerpres). — Noua remanieră guvernamentală (a doua în acest an), la care a procedat vineră trecută premierul norvegian, Per Borten, ar ilustra, în opinia observatorilor, fragilitatea coaliției, constituită în urmă cu 5 ani. În ultimul timp, critice la adresa actualului guvern au devenit din ce în ce mai frecvente în presa norvegiană. Anunțurile se întrebă dacă n-a venit timpul unor schimbări esențiale în viața politică a țării. Poate că necesitatea unor schimbări, relevată de actualul guvern, a devenit din ce în ce mai evidentă în presa norvegiană. Anunțurile se întrebă dacă n-a venit timpul unor schimbări esențiale în viața politică a țării. Poate că necesitatea unor schimbări, relevată de actualul guvern, a devenit din ce în ce mai evidentă în presa norvegiană.

Coaliția guvernamentală este frământată de neînțelegeri și contradicții. Nu este ușor să se elaboreze o

Senatorul Stephen Young cere retragerea trupelor americane din Europa occidentală

WASHINGTON 16 (Agerpres). — Senatorul democrat Stephen Young a cerut, într-o declarație făcută prsei, retragerea imediată a trupelor americane din Europa occidentală. „Este o sfidare absurdă la adresa contribuabililor americani faptul că, la mai bine de un sfert de veac după sfârșitul celui de-al doilea război mondial, Statele Unite continuă să mențină 320.000 de militari și aproape 290.000 de membri ai familiilor lor în Europa apuseană”, a spus Young.

PEKIN

SOSIREA NOULUI ȘEF AL DELEGAȚIEI GUVERNAMENTALE SOVIETICE LA CONVOORBIRILE DINTRE U. R. S. S. ȘI R. P. CHINEZĂ

PEKIN 16 (Agerpres). — Agențiile TASS și China Nguta anunță că la Pekin a sosit Leonid Iliev, locțiitor al ministrului afacerilor externe al Uniunii Sovietice, noul șef al delegației guvernamentale sovietice la convorbirile dintre U.R.S.S. și R.P. Chineză în probleme care interesează ambele părți. Vasili Kuznetsov, fostul șef al delegației sovietice, s-a întors la Moscova la recomandarea medicilor, din motive de sănătate, după cum precizează cele două agenții, reluându-și activitatea de prim-locțiitor al ministrului afacerilor externe.

Pe aeroportul din Pekin, Leonid Iliev a fost întâmpinat de Chao Kuan-hua, adjunct al ministrului afacerilor externe al R.P. Chineză, șeful delegației guvernamentale chineze la tratativele dintre R.P. Chineză și U.R.S.S., și de alte persoane oficiale.

agențiile de presă transmit:

Două incidente s-au produs în noaptea de sâmbătă spre duminică în Irlanda de Nord. La sediul centrului de recrutare pentru marina britanică, din centrul Belfastului, a explodat o bombă, care a provocat daune importante clădirii. Două persoane au fost rănite. Al doilea incident a avut loc într-un cartier al capitalei nord-irlandeze, când un grup de persoane au deschis foc asupra unui automobil al poliției. Nu s-au înregistrat victime.

La Lagos a fost dat publicității un decret al guvernului nigerian care prevede menținerea sau reîncaadrarea tuturor funcționarilor de stat „care au fost ostili în trecut guvernului federal”. Decretul se referă la perioada războiului civil, încheiat anul trecut. Se apreciază că numărul persoanelor care vor beneficia de prevederile decretului va fi foarte mare, deși el se va aplica selectiv.

Guvernul Insulelor Bahamas s-a întrunit sâmbătă într-o ședință extraordinară pentru a formula un nou proiect față de planurile Pentagonului de a scufunda 2.675 tone de gaze toxice în apropierea acestui arhipelag.

Reprezentantul Republicii Arabe Unite pe lângă O.N.U., Mohammed el Zayyat, a sosit sâmbătă la New York. El urmează să alba, începând de luni, o serie de întrevederi cu Gunnar Jarving, reprezentantul personal al secretarului general al O.N.U. în Orientul Apropiat.

La Zagreb au luat sfârșit lucrările Comitetului executiv al Organizației mondiale de Animamție din Franța, la Anancy.

Agentiile de presă anunță că medicul brazilian dr. Zerbini a realizat la un spital din Sao Paulo un nou tip de intervenție chirurgicală pentru a salva viața unui bolnav care a suferit un infarct al miocardului. Pacientul, Antonio Sotto, a putut părăsi spitalul la zece zile după operație. Intervenția chirurgicală a constat în prelevarea unei porțiuni de venă de la un picior și plasarea ei între aorta și artera atrișă, care iriga inima, ocolind astfel zona bolnavă. Pacientul se află în stare perfectă.

Arestarea președintelui Consiliului Național al P. C. din India

NEW DELHI 16 (Agerpres). — După cum anunță agenția Press Trust of India, autoritățile locale din statul Uttar-Pradesh l-au arestat pe Shripat Amrit Dange, președintele Consiliului Național al Partidului Comunist din India, împreună cu alți 8 membri ai acestui partid.

Shripat Amrit Dange a fost arestat în localitatea Lucknow, unde se afla pentru a conduce marșul participanților care revendică împărțirea țărilor a păminturilor unuia dintre cei mai mari magnați din India.

Un val de neliniște și de îngrijorare a cuprins Brazilia, când la Rio de Janeiro s-a aflat despre manevrele unor cercuri de afaceri nord-americane de a reînființa o companie de cafea solubilă, „Le Monde”, care, spre surprinderea generală, a reușit să se mențină cinci ani, n-a știut să elaboreze o politică comercială obligată să încerce o conciliere a punctelor de vedere ale celor patru partide care îl compun. O fracțiune a Partidului liberal dorește să se retragă din coaliție, apreciind-o a fi orientată prea la dreapta.

Un val de neliniște și de îngrijorare a cuprins Brazilia, când la Rio de Janeiro s-a aflat despre manevrele unor cercuri de afaceri nord-americane de a reînființa o companie de cafea solubilă, „Le Monde”, care, spre surprinderea generală, a reușit să se mențină cinci ani, n-a știut să elaboreze o politică comercială obligată să încerce o conciliere a punctelor de vedere ale celor patru partide care îl compun. O fracțiune a Partidului liberal dorește să se retragă din coaliție, apreciind-o a fi orientată prea la dreapta.

Un val de neliniște și de îngrijorare a cuprins Brazilia, când la Rio de Janeiro s-a aflat despre manevrele unor cercuri de afaceri nord-americane de a reînființa o companie de cafea solubilă, „Le Monde”, care, spre surprinderea generală, a reușit să se mențină cinci ani, n-a știut să elaboreze o politică comercială obligată să încerce o conciliere a punctelor de vedere ale celor patru partide care îl compun. O fracțiune a Partidului liberal dorește să se retragă din coaliție, apreciind-o a fi orientată prea la dreapta.

Centenarul proclamării Romei drept capitală a Italiei va fi sărbătorit oficial la 20 septembrie a.c. Ceremoniile vor avea loc în aula Camerei Deputaților, cu participarea președintelui republicii, a membrilor Parlamentului și a altor personalități, înfățișând presa italiană.

După cum anunță ziarul englez „Sunday Express”, Marea Britanie va lansa în începutul lunii septembrie, de la baza Woormera din Australia, un satelit artificial. Având o greutate de aproximativ 100 de kilograme, vehiculul spațial, cu echipament științific la bord, va fi plasat pe o orbită circumterestră cu ajutorul unei rachete de tip „Black Arrow”. Va fi pentru prima oară când un satelit britanic va fi lansat cu o rachetă engleză. Până acum, rachetele de lansare erau americane.

Autoritățile braziliene au primit un mesaj din Uruguay care le cere să facă presiuni asupra guvernului de la Montevideo pentru a obține eliberarea deținuților politici în schimbul vieții consulului Dias Gomide. Mesajul este semnat de organizația clandestină care și-a atribuit răpirea consulului brazilian și a doi funcționari americani. Găsit într-o cutie poștală din Porto Alegre, mesajul fixează un termen de 72 de ore, începând de sâmbătă la ora 14 GMT, pentru satisfacerea cererii autorilor lui amenințând că, în caz contrar, diplomații brazilian va fi executat. Autoritățile braziliene procedează în prezent la verificarea autenticității mesajului.

A fost dat în exploatare primul turn de televiziune din Doha, capitala emiratului Qatar. Noua stație de emisie are o putere de 50 de wați și este prima etapă a unui program care urmează să fie realizat până la sfârșitul anului viitor. Rețeaua de televiziune ce se va construi va servi întreaga zonă a Golfului Persic.

Moartea navigatorului solitar Edward Kneale, care, la bordul yachtului său, a încercat să ajungă din Marea Britanie pe coastele Irlandei, se datorește înanțării — aceasta este concluzia echipei de medici care au procedat la autopsia cadavrului.

Un val de neliniște și de îngrijorare a cuprins Brazilia, când la Rio de Janeiro s-a aflat despre manevrele unor cercuri de afaceri nord-americane de a reînființa o companie de cafea solubilă, „Le Monde”, care, spre surprinderea generală, a reușit să se mențină cinci ani, n-a știut să elaboreze o politică comercială obligată să încerce o conciliere a punctelor de vedere ale celor patru partide care îl compun. O fracțiune a Partidului liberal dorește să se retragă din coaliție, apreciind-o a fi orientată prea la dreapta.

„LE MONDE”

Semnificația noii remanieri a guvernului norvegian

OSLO 16 (Agerpres). — Noua remanieră guvernamentală (a doua în acest an), la care a procedat vineră trecută premierul norvegian, Per Borten, ar ilustra, în opinia observatorilor, fragilitatea coaliției, constituită în urmă cu 5 ani. În ultimul timp, critice la adresa actualului guvern au devenit din ce în ce mai frecvente în presa norvegiană. Anunțurile se întrebă dacă n-a venit timpul unor schimbări esențiale în viața politică a țării. Poate că necesitatea unor schimbări, relevată de actualul guvern, a devenit din ce în ce mai evidentă în presa norvegiană.

Un sfert de veac de la proclamarea Republicii Indonezia

Se împlinesc astăzi un sfert de veac de la proclamarea Republicii Indonezia. Ziua de 17 august 1945, când a fost scuturat jugul colonial, a deschis în fața poporului indonezian perspectiva fărâșirii unei vieți libere, a dezvoltării independente a Indoneziei.

Afiat pe rând sub opresiunea colonialistă olandeză, portugheză, engleză și japoneză, poporul indonezian a înfruntat timp de aproape patru secole pe asupritori, înscrind pagini de eroism în lupta pentru libertate și independență națională. Memorabilele războaie din Iava și Sumatra din secolul trecut și-au găsit continuarea în lupta maselor largi din Indonezia din timpul celui de-al doilea război mondial împotriva mașinii de război japoneze.

După dobândirea independenței, pentru poporul indonezian a urmat o perioadă de eforturi susținute pentru lichidarea moștenirii colonialiste, pentru dezvoltarea potențialului economic al țării, valorificarea bogățiilor solului și subsolului, crearea unei baze industriale moderne. Ca urmare, pe harta țării au apărut importante obiective industriale (complexul siderurgic de la Cilegon, fabrici de ciment, textile, bunuri de larg consum), o amplă rețea de irigații etc. Pentru viitor se prevede dezvoltarea multilaterală a agriculturii și a obiectivelor industriale aferente. Astfel, vor fi construite fabrici și unități meșteșugărești pentru producția de îngrășăminte, de unelte și mașini agricole. Totodată, se manifestă interes pentru construirea de întreprinderi textile, întreprin-

Centenarul proclamării Romei drept capitală a Italiei va fi sărbătorit oficial la 20 septembrie a.c. Ceremoniile vor avea loc în aula Camerei Deputaților, cu participarea președintelui republicii, a membrilor Parlamentului și a altor personalități, înfățișând presa italiană.

După cum anunță ziarul englez „Sunday Express”, Marea Britanie va lansa în începutul lunii septembrie, de la baza Woormera din Australia, un satelit artificial. Având o greutate de aproximativ 100 de kilograme, vehiculul spațial, cu echipament științific la bord, va fi plasat pe o orbită circumterestră cu ajutorul unei rachete de tip „Black Arrow”. Va fi pentru prima oară când un satelit britanic va fi lansat cu o rachetă engleză. Până acum, rachetele de lansare erau americane.

Autoritățile braziliene au primit un mesaj din Uruguay care le cere să facă presiuni asupra guvernului de la Montevideo pentru a obține eliberarea deținuților politici în schimbul vieții consulului Dias Gomide. Mesajul este semnat de organizația clandestină care și-a atribuit răpirea consulului brazilian și a doi funcționari americani. Găsit într-o cutie poștală din Porto Alegre, mesajul fixează un termen de 72 de ore, începând de sâmbătă la ora 14 GMT, pentru satisfacerea cererii autorilor lui amenințând că, în caz contrar, diplomații brazilian va fi executat. Autoritățile braziliene procedează în prezent la verificarea autenticității mesajului.

A fost dat în exploatare primul turn de televiziune din Doha, capitala emiratului Qatar. Noua stație de emisie are o putere de 50 de wați și este prima etapă a unui program care urmează să fie realizat până la sfârșitul anului viitor. Rețeaua de televiziune ce se va construi va servi întreaga zonă a Golfului Persic.

Moartea navigatorului solitar Edward Kneale, care, la bordul yachtului său, a încercat să ajungă din Marea Britanie pe coastele Irlandei, se datorește înanțării — aceasta este concluzia echipei de medici care au procedat la autopsia cadavrului.

Un val de neliniște și de îngrijorare a cuprins Brazilia, când la Rio de Janeiro s-a aflat despre manevrele unor cercuri de afaceri nord-americane de a reînființa o companie de cafea solubilă, „Le Monde”, care, spre surprinderea generală, a reușit să se mențină cinci ani, n-a știut să elaboreze o politică comercială obligată să încerce o conciliere a punctelor de vedere ale celor patru partide care îl compun. O fracțiune a Partidului liberal dorește să se retragă din coaliție, apreciind-o a fi orientată prea la dreapta.

„LE MONDE”

Semnificația noii remanieri a guvernului norvegian

OSLO 16 (Agerpres). — Noua remanieră guvernamentală (a doua în acest an), la care a procedat vineră trecută premierul norvegian, Per Borten, ar ilustra, în opinia observatorilor, fragilitatea coaliției, constituită în urmă cu 5 ani. În ultimul timp, critice la adresa actualului guvern au devenit din ce în ce mai frecvente în presa norvegiană. Anunțurile se întrebă dacă n-a venit timpul unor schimbări esențiale în viața politică a țării. Poate că necesitatea unor schimbări, relevată de actualul guvern, a devenit din ce în ce mai evidentă în presa norvegiană.

Un sfert de veac de la proclamarea Republicii Indonezia

Se împlinesc astăzi un sfert de veac de la proclamarea Republicii Indonezia. Ziua de 17 august 1945, când a fost scuturat jugul colonial, a deschis în fața poporului indonezian perspectiva fărâșirii unei vieți libere, a dezvoltării independente a Indoneziei.

Afiat pe rând sub opresiunea colonialistă olandeză, portugheză, engleză și japoneză, poporul indonezian a înfruntat timp de aproape patru secole pe asupritori, înscrind pagini de eroism în lupta pentru libertate și independență națională. Memorabilele războaie din Iava și Sumatra din secolul trecut și-au găsit continuarea în lupta maselor largi din Indonezia din timpul celui de-al doilea război mondial împotriva mașinii de război japoneze.

După dobândirea independenței, pentru poporul indonezian a urmat o perioadă de eforturi susținute pentru lichidarea moștenirii colonialiste, pentru dezvoltarea potențialului economic al țării, valorificarea bogățiilor solului și subsolului, crearea unei baze industriale moderne. Ca urmare, pe harta țării au apărut importante obiective industriale (complexul siderurgic de la Cilegon, fabrici de ciment, textile, bunuri de larg consum), o amplă rețea de irigații etc. Pentru viitor se prevede dezvoltarea multilaterală a agriculturii și a obiectivelor industriale aferente. Astfel, vor fi construite fabrici și unități meșteșugărești pentru producția de îngrășăminte, de unelte și mașini agricole. Totodată, se manifestă interes pentru construirea de întreprinderi textile, întreprin-

DE PRETUTINDENI DAR PENTRU TINERELE PERECHI

În Austria, proaspeții călătorii, autoștii și străzii, beneficiază de curind de un dar făcut de căile ferate. În baza unei recente ordonanțe, mirii care doresc să călătorească cu trenul pot cumpăra, în cursul primelor două luni de la contractarea căsătoriei, un singur bilet. Cu o singură condiție — voiajul în tren trebuie să depășească distanța de 50 kilometri.

TELEVIZIUNEA ȘI CIRCULAȚIA

La intersecția a două mari bulevarde din capitala Poloniei au fost montate de curind primele camere de televiziune pentru supravegherea circulației. Noul echipament este în orice moment agățat înșăcării cu dirijarea traficului rutier tabloul situației din punctele de intensă circulație, permițând intervenția promptă în cazul necesității decongestionării ei.

MAGISTRALA TRANSSAHARIANA

Experții ai O.N.U. au terminat recent proiectul construirii unei magistrale transahariene, care să unească între ele Algeria, Mali și Nigerul. Drumul va avea o lungime totală de 2.840 km și urmează să fie construit în 7-8 ani. Traseul proiectat pornește de la El Golea în Algeria, traversează oaza în Sahară și se bifurcă la Tamanrasset. O bandă va merge până la Gao (Niger), în timp ce ceaială va atinge în Gao (Mali). Magistrala va reuși drumurile terestre și fluviale existente în statele Africii occidentale. Construcția acestui drum va aduce numeroase avantaje în domeniul agriculturii, turismului, industriei și transporturilor. Traversarea Saharei, care actualmente este mai degrabă o expediție decât un voiaj, va deveni, grație proiectatei rute transahariene, o călătorie sigură, plăcută.

LEONARDO DA VINCI „FRUSTRAT” DE UN NOU BREVET

O recentă descoperire a unui specialist britanic în probleme de istorie a aeronauticii, d-nul Charles Gibbs-Smith, a infirmat datele în conformitate cu care Leonardo da Vinci, marele geniu al Renasterii, ar fi fost primul cu care ar fi făcut schița unui elicopter. Cercetătorul britanic a descoperit într-un manuscris flamand, datând din 1325 și aparținând Bibliotecii din Copenhaga, o schiță a unui elicopter-jucărie, care precede cu peste 150 de ani desenele lui da Vinci.

Acum, așa cum a declarat specialistul britanic, se așteaptă o serioasă polemică pe care o vor lansa „apărătorii” creațiilor lui da Vinci, care s-ar vedea obligați să piardă un al doilea brevet de invenție; primul a fost pierdut după o altă descoperire recentă, în urma căreia s-a dovedit că nu Leonardo da Vinci ar fi fost primul inventator al tanclului.

Fără a încerca să dămuneze fama marelui geniu al secolului 15, cercetătorul britanic a căutat să arate că, deși Leonardo da Vinci a lăsat 500 schițe și numeroase manuscrise ce redau cu ingeniozitate toți felurile de aparate de zbor, teoria sa asupra zborului a fost „mai mult de natură emoțională decât rațională”; Leonardo da Vinci — a arătat în continuare cercetătorul britanic — nu și-a supus munca de cercetare închinată aeronauticii aceluiași severe discipline de creație pe care și-a impus-o în celelalte 13 meserii profesate.

CABINĂ DE ANTRENAMENT PENTRU CONDUCĂTORII AUTO

Luna aceasta pe piața niponă au apărut o cabină de antrenament a șoferilor conducători auto. Inspirată de cabinile pentru instruirea piloților, această cabină fixă este prevăzută cu toate comenzile aflate la bordul mașinilor.



Gh. CERCELESCU